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C O M U N E   D I   F A N O
Provincia di Pesaro e Urbino

---------------------
SETTORE 1° - RISORSE UMANE E TECNOLOGICHE

SERVIZIO APPALTI E CONTRATTI 
-----------------

Fano,  11 settembre 2018

OGGETTO:  avviso  manifestazione  di  interesse  per  l’affidamento  del  servizio  di 
europrogettazione e supporto all'assistenza tecnica inerenti le attività d'interesse del Comune 
di Fano ed i programmi finanziati da sviluppare e gestire per il periodo presumibile dal 1° 
dicembre 2018 al 30 novembre 2021 (tre anni).    
Scadenza presentazione manifestazione interesse: ore dodici del giorno 18 settembre 2018. 

Quesito n. 1
Requisiti di capacità economica e finanziaria (art. 83, comma 1, lettera b, D. Lgs. 50/2016):

a. aver realizzato un fatturato minimo nel settore oggetto del servizio pari ad almeno € 130.000,00 
di cui almeno € 50.000,00 nel settore Enti Locali (Comuni, Unioni di Comuni, Province, Regioni).

Aver prestato servizi di assistenza tecnica ad aziende nell’ambito di progetti POR FESR, quindi con 
ente finanziatore le regioni, può valere per avere questo requisito soddisfatto?

Risposta:  
Rispondo alla sua richiesta di chiarimenti precisando che il requisito prevede che i servizi (e quindi 
il fatturato) siano stati resi per almeno 50.000 ad Enti Locali non rilevando quindi l'ente finanziatore 
ma l'ente per il quale la tipologia di servizio richiesta dal bando è stata prestata. 

Quesito n. 2
Saremmo interessati a partecipare alla “Manifestazione di interesse a partecipare alla procedura per 
l’affidamento del servizio di europrogettazione e supporto all'assistenza tecnica inerenti le attività 
d'interesse del Comune di Fano ed i programmi finanziati da sviluppare e gestire per il periodo 
presumibile dal 1 dicembre 2018 al 30 novembre 2021 (tre anni)”. Le scrivo, quindi, per avere 
alcune informazioni al riguardo:

     1) Nell’avviso pubblico non si fa menzione alla necessità della presenza in loco di uno o più membri 
dello  staff  dell’ente  aggiudicatario:  potrebbe  confermarmi  che  non  è  necessario  garantire  la 
presenza in loco (intendo in modo continuativo) per lo svolgimento del servizio richiesto?

      2) Sono ammessi solo concorrenti singoli oppure è possibile presentarsi anche in partnership (RTI o 
altre  tipologie)?  E  in  questo  secondo  caso,  tutti  gli  enti  della  partnership  devono  presentare 
manifestazione di interesse?

Risposta:  
1) le modalità di svolgimento del servizio, inclusa la regolamentazione della presenza in loco delle 
figure professionali impiegate, saranno dettagliate in sede di capitolato d'appalto che sarà allegato 
alla lettera d'invito alla gara;
2) dal modulo allegato B) per la manifestazione di interesse si  evince la risposta al chiarimento 
richiesto, e cioè: si deve barrare la modalità di partecipazione, se concorrente singolo o altro; in 
fondo al  modulo viene precisato:   (in  caso di  Associazione Temporanea la  dichiarazione dovrà 
essere presentata da tutti i soggetti dell’ATI medesima). 

Quesito n. 3
è indicato che l'invio del documento avvenga con apposizione della firma digitale (riga 5, inizio 
pag.4); successivamente però viene richiesto l'invio del documento con firma autografa. Si chiede 
di chiarire la modalità corretta.



Risposta:
Come si evince con chiarezza dall'avviso sono previste, per l'apposizione della firma, entrambe le 
modalità; in caso di firma autografa ed invio del modulo scansionato è necessario, come precisato 
nell'avviso, allegare la scansione di un documento d'identità valido.
 
Quesito n. 4
è  indicato  che  la  manifestazione  di  interesse  dovrà  essere  presentata  nelle  modalità  di  cui 
all'allegato A) al  presente avviso.  Poiché il  modello di istanza allegato all'avviso riporta al  suo 
interno la dicitura “Allegato B” si chiede conferma che trattasi di semplice refuso.
Risposta:
Si conferma che trattasi di mero refuso.

Responsabile  Unico del  presente  procedimento  è  la  sottoscritta  Grazia  Mosciatti   (Tel.  0721-
887840/838  – e-mail grazia.mosciatti@comune.fano.pu.it). 

La Dirigente Settore Cultura Turismo
dott.ssa Grazia Mosciatti

documento firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti dell'art. 20 e seguenti del D.Lgs. 82/2005
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